



Геннадий Зюганов с трибуны Государственной Думы:



26 ноября Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ выступил с трибуны Государственной Думы.

— Сегодня собирается Совет НАТО вместе с Украиной. Вчера руководитель военного комитета альянса Роб Бауэр заявил, что они будут рассматривать вопрос о превентивном ударе по России. Но «Орешник», под знаком которого проходят все политические события последней недели, вразумил многих и показал, что все агрессоры, развязавшие войну против Русского мира, чрезвычайно уязвимы.

Нет ни одной западной газеты и телеканала, где бы не подсчитывали, сколько минут «Орешник» будет лететь до Варшавы, Берли-

на, Парижа или Лондона. Фактически это изделие покрывает весь театр военных действий на территории Европы.

На мой взгляд, это решение Президента было хорошо взвешенным, обстоятельно продуманным и исключительно эффективным. И когда член Совета Безопасности, Председатель Думы Володин вышел в эфир и подробно предупредил всю мировую общественность, что будет применено качественно новое оружие, это было не только правильно, но и своевременно.

Я вчера разговаривал с теми, кто живет в Днепропетровске. На «Южмаше» работали два моих брата. Я хорошо знаю это пред-

Победы достигаются только при единстве фронта и тыла

приятие. Оно было главным щитом и производителем ракетно-ядерной техники в советскую эпоху. Вместе с ракетным заводом номер один в Самаре.

Там трудились легендарные конструкторы Уткин и Янгель. Они создали ракету РС-36. Я ее впервые увидел в Москве. А уже потом — на боевом дежурстве на наших просторах. Это ракета трехметрового диаметра, более двухсот тонн весом, с десятью боеголовками, с гигантскими возможностями, с радиусом поражения до семнадцати тысяч километров. Хватит нескольких таких ракет, чтобы «англичанка» уже больше никому не гадила. **3»**

Бюджет региона непростой, но в нынешних условиях он носит реальный характер

Руководители фракций Орловского областного Совета встретились с Губернатором. Встреча состоялась в канун утверждения бюджета Орловской области на 2025 год.

Губернатор в своём выступлении отметил, что доходы бюджета утверждены в объеме 59,6 млрд рублей, в том числе собственные, налоговые и неналоговые доходы — в объеме 38 млрд рублей, безвозмездные поступления — 21,6 млрд рублей. Расходы областного бюджета составили 60,5 млрд рублей.

«Областной бюджет сохранил свою социальную направленность. Расходы на социальную сферу составят 38,4 млрд рублей, или 64,7 % в общем объеме расходов. Общий объем межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований составил 20 млрд рублей. Следует отметить, что у всех муниципальных образований прирост дотации — от 10 и более миллионов рублей. Дотация бюджету г. Орла в 2025 году планируется в сумме 1 млрд 263 млн рублей», — отметил Андрей Клычков.

Включены расходы на модернизацию системы оповещения о чрезвычайных ситуациях, а также Системы-112 в объеме 97,6 млн рублей и увеличены расходы на обновление резерва средств индивидуальной защиты. В 2025 году будет дан старт 9 новым национальным проектам. Расходы на их реализацию на территории Орловской области планируются в объеме более 8,3 млрд рублей.

Также глава региона отметил важность рационального и целевого использования финансирования, за которым установлен особый контроль. В частности, Андрей Евгеньевич подчеркнул, что в правоохранительные органы на текущей неделе переданы документы, касающиеся проведения капитального ремонта орловских школ в 2024 году.

Бюджет региона непростой, но в нынешних условиях он носит реальный характер и сохраняет социальную направленность.

Иван ДЫНКОВИЧ, руководитель фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов.

Кубок — у «ОрелГУ-КПРФ»



Футболистки команды «ОрелГУ-КПРФ» выиграли «СпортмастерPRO-Кубок России» среди вузов.

8»

Всё для фронта!

Победа куётся в тылу

Эта многовековая мудрость сегодня определяет жизнь всей страны. Наш единый Орловский тыл ни на день не прекращает помогать фронту. Адресно, точно, опираясь на патриотизм и силу духа каждого жителя области — именно так работает наша гуманитарная миссия. На прошлой неделе удалось лично посетить несколько армейских подразделений, выполняющих непростые боевые задачи в зоне СВО. Эти подразделения ведут тщательную и полную подготовку солдат к реалиям фронта,

к особенностям новых вооружений, тактике ведения современных боевых действий. Обучение ведется не просто в приближенных, а в реальных полевых условиях — отсюда бойцы выходят готовыми к любым трудностям. Своими глазами видел, что офицеры, ведущие подготовку — настоящие отцы-командиры, профессионалы, знающие боевую науку. Когда к нам поступили заявки от этих подразделений, мы максимально оперативно собрали все необходимое и доставили на передовую. В гру-

зе — несколько квадрокоптеров для обучения операторов БПЛА, стройматериалы и продовольствие — все по запросу бойцов. От лица всей Орловщины, всего Орловского тыла вместе с посылкой передал ребятам нашу безмерную благодарность за их героизм и, конечно, пожелал им скорее вернуться домой — с Победой! Мы всегда будем поддерживать нашу армию, приложим все силы и средства для приближения общей цели!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ



Студенты Орловского реставрационно-строительного техникума отремонтировали квартиру матери участника СВО

Настоящий подарок ко Дню матери преподнесли студенты Орловского реставрационно-строительного техникума.

Волонтеры техникума две недели производили ремонт в квартире Ольги Васильевны, чей сын сейчас на фронте, а накануне Дня матери закончили работу.

«В туалетной комнате мы сняли старые обои, подготовили стены к отделке и затем поклеили новые, положили плитку. Хозяйку результат порадовал, для нас это главная награда!» — рассказали студенты. Кроме этого, ребята заменили стекло на балконе и покрасили двери в комнате. Ольга Васильевна — инвалид II группы и такая помощь бесценна для нее.

«Большое спасибо ребятам за помощь, они всегда прислушивались к моим пожеланиям и помимо основных работ также помогли с другими домашними делами. Я жду своего сына уже 26 месяцев! Приятно, что он вернется в обновленную квартиру», — порадовалась мама солдата.

По информации orel-region.ru

Наши прекрасные девочки продолжают плести маскировочные сети. В дружном коллективе работа кипит ежедневно.

Вот завершили работу над очередной маскировочной сетью. Плетение маскировочной сети — дело кропотливое, в каждую её ячейку вплетается руками доброта и любовь.

Запросов на сети от наших бойцов много. И каждый желающий может присоединиться к общему делу.

Приходите по адресу: г. Орёл, ул. Набережная Дубровинского, 60/3.

Дружина Добрых Дел.



МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ
службапоконтракту.рф



117, 8 (4862) 54-03-86



Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРНИОГРНИП:

1025700007970

Счёт: 40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:

ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 3010181030000000601

Геннадий Зюганов с трибуны Государственной Думы: Победы достигаются только при единстве фронта и тыла

(Окончание. Начало на стр. 1).

Но трагедия в том, что этот завод попал в руки нацистов и бандеровцев. С 2019 года туда влезли американцы с немцами. На этом заводе есть еще десять подземных этажей. И мы вынуждены были поразить эти производственные мощности.

Когда говорят, что там ничего не работает, это неправда. Если у вас есть инженерные решения, технологии, если есть способные кадры, то вам рядом с атомной станцией произведут любое изделие, включая ядерное. Потому что для этого, прежде всего, нужны умные люди и способные решать задачи политические руководители.

Сам факт, что уничтожили объект, где могли создать ракеты, поражающие многие точки на территории нашей страны, носит принципиальный характер. Но хочу поздравить и нашу разведку. Как человек, который прослужил три года и занимался особой папкой на случай войны и военной опасности, могу отметить: впервые ни одна разведка мира не знала, что такое оружие у нас уже готово, испытано и может применяться на поле боя. Это огромное достижение последних лет. Ведь было время, когда даже члены правительства, допущенные к государственной тайне, бегали по границам и выдавали все секреты.

Кстати, «Орешник» — это удачное название. Согласно русской мифологии, орешник отгоняет злых духов. Также можно вовремя «получить на орехи». Поэтому такое симпатичное название наверняка приживется. Думаю, 21 ноября теперь будет отмечаться как День «Ореш-

ника». И вам придется за это голосовать.

Но хотелось бы особо подчеркнуть: победы достигаются только тогда, когда есть единство фронта и тыла. Вот сейчас наши депутаты Калашников, Новиков, Тайсаев проводят очень важную встречу. Васильев там великолепно выступил. На межпарламентскую конференцию СНГ приехали депутаты из всех братских республик. И я им открыто сказал: никто из вас в одиночку не выживет. Если России нанесут стратегическое поражение, вы все повалитесь в эту яму. И никаких перспектив у вас не будет.

Я также напомнил, почему мы победили в мае 45-го. Потому что, прежде всего, одержали победу в борьбе за единство страны. Собрали распавшуюся империю в новой форме — СССР, под флагом труда, справедливости и дружбы народов. За десять лет построили девять тысяч заводов. Победили безграмотность, нищету и беспризорность. Стали самой образованной, высококультурной и эффективной державой в мире.

Мы проводили качественно иную политику при темпах роста 14% в год. И создали все лучшее. Были на 15 лет впереди американцев по тем изделиям, которые сегодня демонстрируем. Была программа «мертвая рука», и ей бы не преградила путь даже атомная бомба. Все системы были защищены, и ее эффективность была потрясающей.

Такой результат давали наша фундаментальная наука и наша уникальная промышленность. И я вас еще раз призываю осознать: без фундаментальной науки не бывает великих стран. Без образованного населения не бы-

вает будущего. Мы с вами должны максимально пересмотреть принципы подготовки и воспитания нового поколения. И это новое поколение должно расти в совершенно иных условиях.

Дело не в том, что нам что-то нравится или не нравится. Но не бывает полноценных побед на фронте, если у вас непорядок в тылу. При кредитной ставке в 21% не сможет развиваться ни одна отрасль. При монетизации в 53% у вас всегда будет нехватка крови в экономическом организме. А без заботы о детях, женщинах, стариках и многодетных семьях мы и дальше будем вымирать.

У вас на столе лежит все, что предложили Мельников, Афонин, Новиков, Кашин, Харитонов, Коломейцев, Калашников, Останина, Алферов. Вернитесь к этим разработкам!

Мы сейчас будем отчитываться и подводить итоги. Председатели комитетов Госдумы доложат стране о результатах своей работы перед тем, как Президент выйдет в эфир и всем скажет, с чем мы встречаем Новый год.

Мы накопили уникальный опыт народных предприятий. Вам пора наконец обратить на него внимание! У государства ни копейки не берём, все работают устойчиво и снабжают страну лучшими продуктами.

У нас уникальный опыт в спортивно-массовой работе. Присмотритесь к нашему спортивному клубу КПРФ, который стал чемпионом и по мини-футболу, и по шахматам, и по волейболу, и по целому ряду других видов спорта.

Посмотрите, как работают наши молодёжные структуры, возрождая пионерию и комсо-

молию. Только что на вечерах Александры Николаевны Пахмутовой прозвучало всё лучшее из произведений советской эпохи, и вы сами это услышали. Так давайте вернём в школьную программу «Как закалялась сталь», «Молодую гвардию»! И вы увидите патриотов, которые будут сражаться, защищать Родину и обязательно побеждать.

Я ещё раз к вам обращаюсь: пятая колонна не унялась! Она предала страну, она нас привела к этой ситуации, и она по-прежнему мухлюет — в том числе и в политике.

Мы не можем проводить выборы по старой схеме — они подорвут безопасность и единство в обществе. Мы не можем обойтись без кодекса по выборным технологиям и Конституционно-го законодательного собрания. У вас есть материал на эту тему, который готовили Коломейцев и Синельников. Нам надо принимать соответствующие решения и готовиться к предстоящей выборной кампании.

Нас ждёт 80-летие нашей Великой Победы. И мы можем отметить этот праздник так, что он всколыхнёт весь мир и даст нам возможность уверенно смотреть в будущее.

Президент и руководители стран СНГ показали пример, приняли великолепное обращение. 100 стран выступили инициаторами антифашистского форума в Минске. Изначально он планировался на ноябрь. Но Лукашенко перенёс свои выборы на январь. Это очень мудрое, правильное решение. Ведь американцы после собственных выборов ещё не успеют очухаться со своими грязными технологиями и пятой колонной. Поэтому мы

проведём форум чуть позже. К нам придут представители всех стран и возвысят свой голос за мир и счастье на нашей планете.

Мы всё сделаем для того, чтобы поддержать тех, кому сегодня тяжело. Только что отправили наш 131-й конвой на Донбасс и в Новороссию, и продолжим отправлять. У нас в «Снегирах» одновременно по 250 детей оттуда отдыхают каждые две недели. И я благодарю всех, кто поддержал нашу инициативу — в том числе и финансирование этой программы на будущее.

Наша программа у вас на столе. Наш опыт вам известен. Наши руководители строго выполняют установки Президента и его Послания. И мы считаем, что выйти на мировые темпы роста более 3 процентов, одолеть нищету и вымирание нам вполне по силам. Но для этого потребуются ещё 10 дополнительных триллионов в бюджете страны.

В прошлый раз после принятия бюджета Президент добавил ещё 7 триллионов на ЖКХ, детский отдых, на многодетные семьи и другие важнейшие направления. Необходимые дополнительные резервы у нас есть. Нам не нужны олигархи, которые хапнули 26 миллиардов долларов только за последние 10 месяцев! Но нам надо использовать свои гигантские ресурсы для того, чтобы оздоровить страну, поддержать ребят на фронте. Проливая кровь на поле боя, они получают минимум 200–250 тысяч. И если вы полагаете, что миллионная армия, которая вернется с победой, согласится после этого на 50 тысяч, то глубоко заблуждаетесь. Такого в истории ещё ни разу не было.

Поэтому нам надо готовиться к решению предстоящих задач. И прежде всего — политическому блоку Администрации Президента. Мне неприятно об этом говорить, но сказать нужно: мы вместе были у Президента, однако в эфире показали всех, кроме нас. Не знаю, кто там мухлюет, но я попросил наш комитет разобраться, почему нарушается тот порядок, который давно выработан в Думе.

А мы всё сделаем для мира и нашей победы!

kprf.ru

Предостережение Западу

Фрагмент выступления постоянного представителя России при ООН
Василия Небензи на заседание Совета Безопасности ООН
по ситуации на Украине

— Последствия действий бывших колонизаторов ощущаются в современном мире до сих пор. И хотя колониальные империи формально ушли в прошлое, старые методы — давление, манипуляции и вмешательство в суверенные дела — продолжают использоваться в новых формах.

Великобритания здесь не только не исключение, а скорее законодатель мод и до сих пор, испытывая фантомные боли по империи, над которой «никогда не заходило солнце», ностальгируя по утерянному мировому господству, применяет вместе с франко-саксонскими единомышленниками шантаж и санкции, занимается свержением неугодных правительств путем цветных революций, одной из жертв которых в 2014 году и стала Украина.

Мы все это говорим к тому, что никакого морального права обвинять и упрекать в чем-либо

нашу страну, поставившую перед собой задачу избавиться от взращенного вами националистического и неонацистского «осинового гнезда» на наших границах, нет и быть не может.

До тех пор, пока угрозы от него, включая поглощение Украины НАТО, не будут устранены, до тех пор, пока не прекратится дискриминация русскоязычного населения по языку, вере, истории, до тех пор, пока на Украине не прекратят обелять и возвеличивать пособников Гитлера, будет продолжаться наша спецоперация.

Ее цели будут реализованы в любом случае, дипломатическим или военным путем, вне зависи-

мости от каких-либо мирных планов и схем, разрабатываемых на Западе в интересах спасения актера развлекательного жанра Зеленского и его клики.

Вне зависимости от милитаристского угара демократической администрации, которая, с треском проиграв президентские выборы и утратив доверие большей части собственного населения, раздаёт, по сообщениям СМИ, самоубийственные разрешения режиму Зеленского использовать дальнобойные вооружения для ударов вглубь территории России.

Возможно, самому Джо Байдену, в силу многих причин, уже нечего терять, но поражает близорукость руководства Великобритании и Франции, которые спешат подыграть уходящей администрации и втягивают не только свои страны, но и всю Европу в полномасштабную эскалацию с крайне серьезными последствиями. Именно об этом на-



шим бывшим западным партнерам стоило бы как следует подумать, пока не поздно.

Об этом должны помнить и те, кто в последнее время заговорил о некоей заморозке фронта и различных схемах, подобных отвергнутым в свое время Украиной и ее западными кураторами минским соглашениям.

Не теряйте времени, доверяя к вам у нас больше нет, и нас устроит только такое решение, которое устранил коренные при-

чины украинского кризиса и не позволит ничему подобному повториться.

А о попытках победить Россию на поле боя мы вам советуем забыть. Европа уже не раз это пыталась сделать, и чем это для нее каждый раз заканчивалось — хорошо известно.

В ближайшей перспективе легко, уввы, не будет

Формирование городского бюджета — одна из сложнейших задач для муниципальной власти сегодня. Об аспектах этой проблемы мы беседуем с руководителем фракции КПРФ в Орловском городском Совете народных депутатов Сергеем Николаевичем Шваловым.

— Все понимают, что ситуация сложная и вряд ли будет разрешена в ближайшее время. Но все-таки, каково положение дел сегодня? Давайте начнем с проблемы заблокированных счетов образовательных учреждений города. Есть подвижки?

— Не хочется кого-либо пугать, но по состоянию на 1 января 2024 года кредиторская задолженность органов власти и муниципальных учреждений составила два миллиарда рублей. Это задолженность за выполненные работы, предоставленные услуги, поставленные товары... За питание школьников, охрану учреждений образования, жилищно-коммунальные услуги в отношении бюджетных учреждений, муниципальных жилых и нежилых помещений, выполненные работы в сферах благоустройства территорий, обустройства контейнерных площадок, исполнения наказов избирателей, и по многим другим направлениям.

Такая ситуация сложилась из-за того, что на протяжении многих последних лет расходы превышали доходы бюджета, потребности росли быстрее, чем доходные источники бюджета. Соответственно, задолженность накапливалась.

Образование этой массы кредиторской задолженности происходило по понятным и объективным причинам, но от этого не легче. Чье-то семейное дело, чей-то бизнес могли бы развиваться, если бы всё было своевременно оплачено. В связи с задержками оплаты предприниматели несут убытки, обращаются в суды, и уже по их решению город осуществляет оплату, но с дополнительными судебными издержками.

Наибольшая доля кредиторки накоплена бюджетными учреждениями. Их расчетные счета оказываются перманентно заблокированными — и это еще одна значимая и болезненная сторона этого же вопроса. Блокировка осуществляется судебными приставами в соответствии с решениями судов на определенную сумму задолженности.

Учреждения с заблокированными счетами лишены возможности планово осуществлять свою хозяйственную деятельность, поскольку при появлении на счету какой-либо суммы, за исключением защищенных статей, коими являются заработная плата, налоговые и неналоговые отчисления во внебюджетные фонды, средства автоматически уходят на погашение просуженных обязательств.

Таким образом, для обеспечения текущей деятельности учреждений необходимо изыскивать средства с учетом «долговых потерь», если так можно выразиться. Но все это, конечно, лишь следствие. Корень проблемы, как я уже отметил, — в не-



сбалансированности доходов и расходов городского бюджета.

Давайте обратимся к цифрам. Вот, скажем, бюджет 2023 года. Доходная часть составила 14,9 млрд руб., расходная — 15,5 млрд руб., дефицит — 600 млн руб. 2022-й год: 13,2 млрд руб. — доходы, 14,3 млрд руб. — расходы, дефицит — 1,1 млрд руб. За 2021 год баланс такой: 10,5 млрд руб. — доходы, 11,3 млрд руб. — расходы, дефицит — 800 млн руб.

То есть, из года в год — бюджет дефицитный. Каждый год проедаем больше, чем «зарабатываем». Часть дефицита при этом покрывается заемными, кредитными средствами, часть обретает форму накапливаемой кредиторской задолженности.

Благодаря поддержке Губернатора и Правительства региона городу удалось заместить все коммерческие кредиты бюджетными, обслуживание которых значительно дешевле, это другие проценты, другая форма финансовой зависимости. Но кардинальным образом ситуацию это не меняет, сам объем задолженности остается.

Почему же не удается переломить ситуацию? Потому что невозможно сократить расходы по социальным обязательствам органов местного самоуправления, невозможно отказаться от целого перечня работ по содержанию городских территорий, городского хозяйства. Да, ежегодно выделяется существенная помощь из областного бюджета, в том числе на погашение накопленной кредиторской задолженности, но сама несбалансированность бюджета остается, и очень быстро ситуация возвращается и даже усугубляется. Как я уже сказал, на начало текущего года кредиторская задолженность составляла порядка 2,0 миллиардов рублей, к концу года ожидается, что она составит порядка 2,8 млрд руб.

— А где больнее всего? В каких отраслях муниципального хозяйства эта несбалансированность проявляется острее?

— Однозначно здесь не ответишь, она сказывается на всех сферах. Приведу еще несколько цифр, опять же, на примере 2023 финансового года. Из 14,9 млрд руб. лишь 3,3 млрд — это собственные доходы бюджета. Ко-

жется и позиция отдельных государственных органов, скажем, надзорных. Например, органы прокуратуры предостерегают городскую власть о недопустимости банкротства орловского МУП «ТТП». Они прекрасно владеют ситуацией и видят, что местные органы власти не обладают достаточными объемами финансовых ресурсов для поддержки этого социально значимого предприятия.

Вместе с тем, федеральным органам власти не предлагается предусмотреть государственные меры для поддержки этого заведомо убыточного предприятия, как и сотен подобных предприятий в стране. Вопрос этот ставится перед местной муниципальной властью. Формально — предприятие муниципальное, организация пассажирского транспортного обслуживания задача муниципальная — значит с города и спрос. А что денег взять неоткуда на спасение — это мало кого волнует.

— Это, наверное, и есть то разделение полномочий, о котором твердят нам с начала реформ. Но, судя по всему, корень проблемы в перераспределении налоговых поступлений. Вы как-то сказали в одном из интервью нашей газете, что собираемость налогов в Орле растет год от года. Но достаются городу крохи. Или нет?

— Собираемость растет. Но и бюджетные затраты растут, причем растут они быстрее собираемости. Вместе с тем, действительно наблюдается определенная диспропорция. Так, лишь около 10 процентов всех налогов, собираемых в Орле, в нем и остается. Основной источник дохода бюджета — налог на доходы физических лиц, то есть граждан. Но, примечательно, что город Орел дает чуть более 60 процентов собранного в Орловской области НДФЛ. Иными словами, 42 процента жителей региона, проживающих в областном центре, генерируют 61 процент НДФЛ, поступающего в областной бюджет.

— Каковы же перспективы? Чего ждать горожанам? Как идет формирование бюджета на следующий год?

— Думаю, нас ждут непростые времена, но нужно в любом случае выстоять. С федерального уровня поступают посылы о необходимости отказа от ряда ранее принятых социальных обязательств, об оптимизации сферы дошкольного образования и другие крайне спорные предложения...

Фракция депутатов-коммунистов в городском Совете считает, что для богатейшей страны мира это абсолютно неоправданные, даже кощунственные шаги, тем более, что Коммунистическая партия неоднократно аргументированно выступала за пересмотр межбюджетных отношений, за увеличение поддержки регионов и муниципалитетов, предлагая при этом конкретные источники пополнения федерального бюджета. Но вернемся на местный уровень...

Даже если предположить, что местная власть откажется (с чем мы никогда не согласимся) от поддержки социально уязвимых

категорий граждан, от поддержки МУПов, от исполнения наказов избирателей, это совершенно не те средства, которые способны нивелировать дефицит бюджета. Даже не половина от недостающего...

Поэтому мы поддержали инициативу администрации города Орла о необходимости перераспределения между городским и областными бюджетами нормативов зачисления налога на доходы физических лиц с 5 до 15 процентов — это дополнительные 900 млн руб. в год.

Кроме того, город просит оставить ему весь 100-процентный объем средств (вместо 12,9%), собираемый с субъектов предпринимательской деятельности, применяющих упрощенную систему налогообложения — еще около 1,8 млрд руб. Такие изменения позволили бы областной столице пополнить свой бюджет примерно на 2,7 млрд руб. в год, рассчитывая по имеющимся задолженностям, сбалансировать бюджет, не претендуя на дотации.

Кроме того, и Правительство Орловской области, и Орловский городской Совет в рамках своих контрольных полномочий ориентируют администрацию города Орла на повышение эффективности работы муниципальных предприятий, использования муниципального имущества, наведение порядка с муниципальным жилищным фондом...

Вместе с тем, мы прекрасно понимаем в какое сложное время живем, с какими вызовами сталкивается страна, имея в виду беспрецедентное санкционное давление, СВО, необходимость наращивания финансирования военного-промышленного комплекса и научно-исследовательской деятельности, необходимость оказания финансовой помощи новым регионам. Все это, в свою очередь, приводит к урезанию финансирования госпрограмм, урезанию финансовой поддержки дотационных регионов.

Вот, в частности, город подготовил пакеты проектно-сметной документации на капитальный ремонт трех школ, который должен был начаться в 2025 году. Сейчас стало известно, что федеральный центр готов профинансировать капремонт лишь одной школы... И это не единственный пример.

Таким образом, и область сегодня испытывает сложности с формированием регионального бюджета. Поэтому на поддержку Правительства региона продолаем рассчитывать, но, уввы, в ближайшей перспективе легко не будет.

При работе над бюджетом следующего года продолжим отстаивать сохранение социальных обязательств, поддержку социально значимых муниципальных предприятий и учреждений, сохранение программ по выполнению наказов избирателей.

Будем предлагать и вместе с администрацией города искать возможности увеличения финансирования таких направлений как ремонт тротуаров и пешеходных дорожек, уличное освещение, особенно на подходах к бюджетным учреждениям образования, ежегодное увеличение количества обустриваемых площадок накопления отходов, выпилки аварийных деревьев и увеличение количества высаживаемых заново зеленых насаждений, работа с безнадзорными животными и решение целого ряда других задач, в наибольшей степени беспокоящих горожан.

Беседовал Андрей ГРЯДУНОВ.

В газету обратились жители Ливен по поводу безопасности дорожного движения по ул. Московской. В этом районе расположен так называемый казачий мост через речку Ливенку. Еще в 2017 году был проведен ремонт дороги около моста, сделаны металлические ограждения. Но не был оборудован тротуар для пешеходов и сход к частным домовладениям. Взрослым и детям приходится, по сути, идти по проезжей части. Коммунальные службы ежегодно проводят покос травы на обочине и обрезку деревьев, но этого недостаточно. Разросшаяся поросль деревьев закрывает обзор для водителей и пешеходов.

— Эту проблему мы пытаемся решить уже много лет. Куда только ни обращались местные жители по данному вопросу, — рассказывает жительница города, член инициативной группы Галина Николаевна Флёрова. — И в администрацию Ливен, в правоохранительные органы, в ГИБДД. Есть и обширная переписка по этому вопросу. По нашим обращениям на место неоднократно выезжали различные комиссии. Ответ обычно такой — мы делаем все возможное для обеспечения безопасности пешеходов, но устроить тротуар возможности нет... Надо проводить реконструкцию...

По поводу отсутствия тротуара горожане обращались и к депутату Орловского областного Совета от фракции КПРФ Евгению Леонидовичу Мельнику, а через него в прокуратуру Орловской области.

— По результатам обращений сотрудники Ливенской межрайонной прокуратуры совместно с представителями службы госавтоинспекции провели проверку, по итогам которой были выявлены нарушения в области требований безопасности



Не мост, а камень преткновения

дорожного движения на данном участке. Было установлено, что при имеющейся конструкции сделать тротуар и необходимые ограждения, а также обустроить лестничные сходы, невозможно. Необходима реконструкция моста, — поясняет депутат. — С той поры много воды утекло, а вот, как говорят, и ныне там. Проектно-сметная документация на реконструкцию моста не разрабатывалась, не направляются и заявки на включение этого вопроса в какую-либо региональную или федеральную программы. После прокурорской проверки было направлено представление в администрацию г. Ливны, а также заявка в департамент дорожно-

хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ Орловской области.

Казачий мост по-прежнему остается опасным участком. По мосту на большой скорости мчатся фуры, большегрузы, хотя есть дорожные знаки по ограничению скорости, но в общем-то никто эти ограничения не соблюдает. Я помню, как мы вместе с представителями городской администрации выезжали на место. Они были шокированы, увидев собственными глазами, и ощутив на себе, сколь небезопасно не то что идти, а просто находиться на данном участке. А ведь здесь ходят и взрослые, и дети. Район до-

вольно населенный. Школьники спешат на занятия, горожане возвращаются с работы. Идут по вечерам почти в кромешной тьме (освещение тусклое, фонари светят слабо), под гул и рев мчащихся фур, с мыслью «пронесет-не пронесет...» Реконструкцию надо проводить как можно быстрее, не ждать, когда случится трагедия. Люди хотят жить в нормальных, безопасных условиях, видеть результаты работы власти не на бумаге, а на практике.

— Ливенцы устали от обещаний и пустых разговоров, — сетует Галина Николаевна Флёрова, продолжая тему. — В августе прошлого года мы получили официальный ответ, где было

сказано, что в 2024 году будет рассмотрен вопрос о разработке проектно-сметной документации мостового сооружения на улице Московской. Уже в марте этого года на место выезжала очередная комиссия, в составе которой были представители прокуратуры, ГИБДД, депутаты, комиссию возглавил заместитель главы администрации г. Ливны по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству С. А. Барыбин. Посмотрели, пришли к выводу, что участок опасный и надо проводить реконструкцию моста, оборудовать пешеходный тротуар.

Сколько уж месяцев с той поры пролетело, год подходит к завершению, а так ничего и не сделано. А ведь впереди зима, гололед, страшно даже представить, как здесь, по этому злополучному мосту, почти в потемках будут идти школьники, возвращаясь с учебы домой, жители, спешащие с работы. Не мост, а камень преткновения.

Сейчас в области реализуется столько программ, область преобразуется. Каждый год благоустраиваются новые парки, скверы, дворовые и общественные территории. Улицы городов и поселков становятся ярче, современнее, уютнее. Душа радуется, когда видишь, как другие муниципалитеты стараются, чтобы улучшить, жизнь земляков, реконструируют и создают новые комфортные места для отдыха и проживания. А мы в Ливнах, в районе улицы Московской особенно, живем, будто в каменном веке. Пишем, обращаемся, просим, требуем, а местные власти от нас отмахиваются как от назойливых мух. Мол, нет денег, нет возможности, не до вас. Ну так ищите эти возможности, отправляйте заявки, делайте хоть что-нибудь... Как говорят, под лежащий камень вода не течет.

Юлия РЮТИНА.

Богатая аварийная история с продолжением

В Орле провели встречу с жителями дома № 28 на ул. Сурена Шаумяна — собственники обсуждали возможность капитального ремонта дома в будущем году. Но на собрание пришло около трех десятков человек — недостаточно для кворума. При этом часть из собравшихся активных жителей были против ремонтных работ.

Нужно пояснить, что жилой дом имеет богатую аварийную историю. В результате ошибок, допущенных при проектировании и строительстве, его несущие конструкции оказались преждевременно разрушены, а первые трещины в стенах поя-

вились через полгода после ввода объекта в эксплуатацию.

В 1982 году на фасаде были сделаны дополнительные стяжки с поперечным креплением в четырех уровнях. В 2006 году одна из этих стяжек лопнула. Для дальнейшей эксплуатации строительных конструкций дома было предложено провести капитальный ремонт. В феврале 2012 года Советский районный суд вынес решение о понуждении администрации г. Орла к его выполнению. На сегодня решение суда не выполнено в части устранения дефектов водосточной и вентиля-

ционной системы. В итоге дождевые воды попадают под фундамент здания.

Для решения этого вопроса я уже неоднократно направлял депутатские запросы в администрацию г. Орла, прокуратуру Орловской области. Недавно был направлен запрос в МКУ «ОМЗ г. Орла» с просьбой предоставить информацию о выполнении работ по устранению выявленных недостатков после прокурорской проверки.

Но пока одни жители выступают против капремонта, считая, что ремонтные работы, проведенные ранее, осуществлялись не должным образом, с многочисленными нарушениями, и, следовательно, ремонт должен быть осуществлен за счет бюджетных средств, другие продолжают страдать от протекающих крыш. Я побывал в нескольких квартирах, где имеются трещины с установленными в 2012 году маячками. В одной из квартир жить нельзя из-за многочисленных сквозных трещин на стенах и потолке, в других нельзя делать ремонт, который бы закрыл трещины с маячками. Т. е. ситуация достаточно сложная, и она не решается в течение длительного времени.

Кроме того, от жителей поступили пожелания благоустройства дворовой территории, в частности есть предложения по установке детского игрового оборудования и обустройства зоны отдыха.

Ранее по этому адресу по нашему депутатскому запросу был освобожден подвал от мусора, но, как оказалось, только частично, поэтому подготовили еще один запрос.

Андрей ФРОЛОВ,
депутат Орловского областного Совета
(фракция КПРФ).



Радоваться нечему Мы сваливаемся в 1992 год?

Телеканал «Красная линия», программа «Точка зрения»

Ведущий Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:



— Близкий к правительству Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования выпустил доклад, в котором предсказывается сокращение производства в группе отраслей промышленности с длительным периодом окупаемости инвестиций. Кроме того, впереди маячит угроза стагфляции, когда рост цен сопровождается падением предложения. Раньше такие прогнозы делали только оппозиционные экономисты, а сегодня уже и правительственные эксперты.

В студии: Куринный Алексей Владимирович — член комитета Госдумы по охране здоровья, фракция КПРФ; Лапушкин Алексей Сергеевич — кандидат экономических наук; Лежава Александр Валерьевич — экономист, финансовый аналитик; Кувалин Дмитрий Борисович — заместитель директора Института народнохозяйственного прогнозирования РАН.

Итак, о чем говорят прогнозы Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования? Что нас ждет?

Алексей КУРИННЫЙ:

— Угроза стагфляции озвучивалась, в том числе, в рамках встречи с госпожой Набиуллиной в Государственной Думе, но она категорически отвергла такую угрозу, сказав, что ключевая ставка и валютное регулирование позволяют стагфляции избежать. Объективно российская экономика — в своей военной и околвоенной части — хорошо сейчас разогналась благодаря бюджетным вливаниям и субсидируемым кредитам. Положение в потребительской части экономики гораздо сложнее.

При нынешней ключевой ставке брать кредиты под 28-30% мало кто рискнет. Поэтому сберегательная тактика, выбранная в том числе и предприятиями со свободными деньгами, вполне оправдана. Зачем куда-то вкладывать и рисковать, если высокий банковский процент позволяет спокойно обогащаться? В результате, 40 бюджетных триллионов плюс 50 триллионов накопленных граждан лежат мертвым грузом, они не работают, они не идут на развитие промышленности.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Минэкономразвития прогнозирует кратное падение роста

производства. Если в нынешнем году рост был на уровне 4%, то в следующем прогнозируется 0,4%, а ВВП опустится с 3,9% до 1,7%.

Дмитрий КУВАЛИН:

— На мой взгляд, это умышленное занижение. Расчет простой: превзошли прогнозируемый показатель — вот мы уже и молодцы. К тому же Минфин просит — ребята, слишком высокий рост не закладывайте, а то придется насчитать большие доходы бюджета, а если что-нибудь случится и мы налогов не доберем? Я слышал такие фразы при обсуждении прогнозов, производимые прямым текстом. Кроме того, при низких планах появляются сверхплановые доходы, а их можно распределять помимо парламента, по своему усмотрению. И высокая инфляция к стати — номинальные рублевые доходы оказываются выше запланированных, вновь появляется свобода финансового маневра мимо парламента.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— На заседании Совета Федерации 23 октября глава Госкорпорации «Ростех» Сергей Чемезов высказался о ключевой ставке в 19%, цитирую: «При такой процентной ставке вся прибыль съедается процентами, которые мы вынуждены заплатить банку. Поэтому сегодня стоит вопрос: либо мы прекращаем весь экспорт высокотехнологичной продукции (самолеты, ПВО, корабли и так далее, все, чей срок производства составляет год и более), либо надо что-то делать».

Через два дня после этого выступления Центральный банк поднял ключевую ставку еще на два процента, до 21%. Кто вообще в России главный: президент, правительство или, может быть, Набиуллина?

Алексей ЛАПУШКИН:



— Чьи решения принимаются, тот и главный.

Надо понимать, что 17-процентная ставка Центрального банка для промышленности уже запретительна, поскольку максимальная рентабельность большинства инвестиционных проектов в сфере производства составляет 15 процентов.

Соответственно, после того, как ставка повышается до 19 или до 21 процента, тогда, как сказал коллега Боглаев (директор Череповецкого литейно-механического завода — Ред.), «что 21%, что 23%, что 32%... какая мне уже разница?» Если эта ставка будет сохраняться, а она будет сохраняться и, насколько я понимаю, даже увеличится, в первом — втором квартале 2025 года мы получим банкротство промышленных предприятий. Они будут останавливаться.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Почему такие серьезные фигуры, как тот же Сергей Чемезов, да и не он один, ничего не могут сделать? Набиуллина совершенно не производит впечатление монстра, который владеет всем в государстве.

Алексей ЛАПУШКИН:

— После краха Советского Союза России была навязана определенная экономическая модель, которая укоренилась. Под эту модель у нас выстроилось все: государственные финансы, экономика, рынок труда. Эта модель инерционна. Чтобы ее изменить, нужна серьезная политическая воля, поскольку изменения означают перестройку всей экономики.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Что вы все-таки думаете о прогнозе? Прогнозы Минэкономразвития и западных экспертов совпадают до десятых процента.

Александр ЛЕЖАВА:

— Они учились по одним и тем же учебникам, поэтому и оценки совпадают. Не Набиуллина, конечно же, несет за все это ответственность. Правительство и Госдума — все они поддержали решение Банка России. По сути, Госдума одобрила то, что говорила Набиуллина. А Набиуллина говорила совершенно конкретные вещи: что ситуация будет ухудшаться. Это если вкратце.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Если спуститься с уровня Сергея Чемезова на уровень обычных людей типа вашего покорного слуги, который живет на зарплату, сам ходит по магазинам. Чего нам, простым гражданам, ждать от курса правительства и политики Центрального банка? Пока я вижу только галопирующий рост цен.

Александр ЛЕЖАВА:

— Это еще не галопирующий, всё впереди. Что можно сказать... В результате действий Банка России и Министерства финансов мы сваливаемся в стагфляцию. Следующий год будет еще тяжелее, чем нынешний. Это не какие-то домыслы. В официальном документе, прошедшем слушания, сказано, что в следующем году регулируемые государством цены вырастут. Причем, если в этом году рост складывался в размере 9-11% (тарифы на электроэнергию, газ и так далее), то в

2025 году рост тарифов составит 11-13%. Соответственно, общий уровень цен также будет расти на величину, которая выше этих регулируемых тарифов. С учетом того, что происходит уже сейчас, можно совершенно спокойно говорить, что цены увеличатся минимум процентов на 17-20.

Говорят, что резко подорожали масло и икра. А знаете, что подорожало больше всего? Картошка — на 50-70%; морковь, свекла, капуста — на 30%. Это ударяет по самым бедным слоям населения. И в будущем году будет происходить то же самое, только еще быстрее.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Набиуллина выступала в Госдуме, члены фракции КПРФ задавали ей жесткие вопросы, за представленный ею доклад не проголосовали. В чем суть позиции КПРФ?

Алексей КУРИННЫЙ:

— Частично я ее уже озвучил. Сегодня Центробанк — это государство в государстве, которое как бы со стороны наблюдает за происходящими процессами, «создает», как нам было сказано, «условия для экономического роста». То есть Центробанк не отвечает за экономический рост, а «создает условия». И таких центров у нас, наверное, три: упомянутый Центробанк, Минэкономразвития, которое прогнозирует и не отвечает; и Минпромторг, который вроде как бы действует, то опять-таки не связан ни с какими прогнозами. К стати, прогнозы Центробанка и Минэкономразвития, если мы говорим про будущий год, отличаются даже по базовому сценарию.

Очевидно же, что три важных элемента должны работать вместе, грамотно используя все ресурсы. К сожалению, при нынешней модели управления этот потенциал реализовать невозможно.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Как объяснить, что борьба с инфляцией приводит к ее разгону?

Алексей ЛАПУШКИН:

— Инфляцию генерирует само государство. Сейчас вице-премьера Патрушева критикуют — цены на продовольствие выросли! А что можно сделать, если цена дизеля за год увеличилась на 14%, газа — на 12%, электроэнергия — на 9%, тарифы РЖД по грузоперевозкам (с декабря) увеличатся на 14%, а ставка рефинансирования — уже за 20%? Если себестоимость говядины условно 100 рублей за килограмм, а тебя заставляют продавать ее по 80, то ты банкрот.

У граждан 50 триллионов рублей накопленных в банках. Если предприятия начнут останавливаться, они не смогут отдать кредиты. А эти кредиты выданы из каких денег?.. При этом многие жители России выжидали перекредитованием, то есть брали следующий кредит, что-

бы погасить предыдущий. Объем просрочек — полтора триллиона, и он продолжает расти. Предприятия заданы высокой ставкой, кредиты могут вернуться далеко не все. Приходит банк: «Возвращайте кредит!». Предприятие: «Нет вопросов, у меня трактора есть, могу тракторами отдать». Или, не знаю, ботинками. Но вкладчику тапочками вы депозит с процентами не отдадите...

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— А чем это принципиально отличается от пирамиды? Мы несем деньги, банк с тех денег, которые снова несут, выплачивает проценты. И чем все это закончится? Это нависает, нависает и рано или поздно может рухнуть прямо на нас.

Александр ЛЕЖАВА:

— Может. Мы сваливаемся в 1992 год. Действия Банка России и Минфина ведут именно к этому, причем прямым, магистральным путем. К сожалению, мы будем наблюдать в следующем году еще один негативный сценарий. Да, банковская прибыль — 3,3 триллиона, но она распределена неравномерно. Есть полтора десятка банков, которыекупаются в деньгах, а есть хвост из 300 банков, которые в прибыли далеко некупаются. С высокой степенью вероятности этот банковский хвост будет в значительной степени в следующем году обрзан.

Алексей ЛАПУШКИН:

— Ходит очень серьезный инсайд, что Набиуллина добивается существенного сокращения региональных банков. При этом не надо забывать, что у нас перегретый рынок ипотечной недвижимости, мы уже на грани. Пока ипотечного кризиса нет, но есть кризис ипотечных долгов.

Надо представлять размер переплаты. Если при ипотеке на 30 лет вы покупаете квартиру, условно говоря, за 10 миллионов при существующей ставке, то ваша переплата (подчеркиваю — только переплата) составит 44 миллиона, то есть покупаете вы одну квартиру, а платите как за пять с половиной!

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Инфляцию на будущий год обещают в 5%. На 2026-й — в 4%... Как и почему, на ваш взгляд, цены вырастут в реальности?

Дмитрий КУВАЛИН:



— Правительство России должно посмотреть всю цепочку, по которой разгоняется инфляция. Если вы позволяете монополистам повышать цены, то чему удивляться? С другой стороны, где ваше антимонопольное регулирование? Естественно

ные монополисты плохо живут? Нет, хорошо, могли бы и поджаться. В нашей истории, кстати, были такие времена, вспомним Примакова-Маслюкова-Герашенко. В 1999 году у этого правительства была встреча с естественными монополистами, и была достигнута договоренность о годичной заморозке тарифов, несмотря на то, что темпы инфляции тогда были выше, чем сейчас. Договорились и почти год договор соблюдали, что сбило инфляционный импульс. Оказывается, и договориться можно, и поджаться.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Нынешние установки Центробанка понятны. Но есть же какие-то альтернативные и действенные меры борьбы с инфляцией?

Александр ЛЕЖАВА:



— Их много, и они разнообразны.

Для начала тем же Центробанку и Минфину нужно пересмотреть свое отношение к рублю, чтобы начать относиться к рублю не как к третьесортной валюте, а как к валюте суверенной, вообще к своей. Если вы формируете резервы в китайском юане, это значит, что вы не верите в свою валюту.

Почему, несмотря на то, что у нас положительный торговый баланс с Китаем, вы не можете создать условия, чтобы не мы хранили свои резервы в юанях, а китайские банки бегали за нашим рублем?

Далее. Можно было бы совершенно спокойно те же государственные регулируемые тарифы повышать не на 11%, а оставить их на уровне 5%. Но этого не делается.

Следующий механизм. Расширить то, что называется ареном использования рубля. У вас торговля с другими странами идет? Да. Так торгуйте не за какую-нибудь бангладешскую таку, а за рубли — больше стран будет использовать рубль в своей внешней торговле — увеличивается количество пользователей рубля — вы можете увеличивать денежную массу — у вас инфляция падает. Тоже не делается. Вариантов много, но Банк России видит один — повышение процентной ставки. Возникает очень нехорошее чувство, что цель преследуется не та, что заявлена, не борьба с инфляцией.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Министр финансов Силуанов, отвечая на вопрос, планируются ли в России какие-либо изменения в валютном регулировании, сказал, цитирую: «У нас свободные перетоки капитала, это одно из наших завоеваний». В 2024 году даже слышат такое неприлично. Как вы это заявляете прокомментируете?

Алексей КУРИННЫЙ:

— Скорее всего, это заявление, сделанное «вовне», потому что, по большому счету, в нынешних условиях никаких свободных перетоков капитала быть не может в принципе. Что у нас действительно есть, так это игры на валютном рынке, где «главный регулятор» Центробанк занимает наблюдательную позицию, а доллар в очередной раз пробивает потолок в 100 рублей.

Сегодня переток капиталов во многом ограничен, а то и перекрыт. У государственных компаний — точно. Частные лица еще находят какие-то лазейки, но их все меньше, поэтому деньги остаются внутри страны, и это плюс. До того капиталы спокойно уходили, мы теряли сотни миллиардов долларов каждый год, по моему, 225 миллиардов долларов вывели в 2022 году, и то был рекорд — официально зафиксированный, а есть еще и неофициальные данные.

Теперь эти деньги остаются в стране, их надо грамотно использовать — не «сберегать», не приобретать на них валюту, не складывать в кубышку, как продолжает в рамках бюджетного правила делать Минфин. Мы сегодня продаем наши нефтегазовые ресурсы, получаем дополнительную прибыль и откладываем ее в Фонд национального благосостояния, одновременно беря кредиты за рубежом под жуткие проценты, увеличивая государственный долг. Зачем, спрашивается? Собственные деньги мы храним и непонятно как используем, а чужие занимаем под большие проценты.

В 2027 году на обслуживание государственного долга наша страна потратит порядка четырех триллионов рублей — это больше, чем совокупные расходы бюджета на образование и здравоохранение.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Мы по правилам рыночной стихии играем с гораздо более сильными в этом смысле партнерами, вернее, даже не с партнерами, а как сказал Путин, с бывшими нашими западными друзьями. А, может быть, чтобы не зависеть от прогнозов, перейти к планированию? Советский Союз, используя планирование, опять же, как говорил Путин, всю жизнь был под санкциями, но добивался при этом потрясающих успехов. Когда везде царил Великая депрессия, у нас были такие темпы роста, какие не показывала ни одна экономика мира. Может быть, хоть какие-то элементы планирования брать, и тогда наши достаточно скромные ресурсы будут расходоваться правильно?

Алексей ЛАПУШКИН:

— Можно задать вопрос: а какая сейчас самая плановая экономика в мире, вот прям плановая-плановая? Корейская и японская, да. Единственные, кто считают самый большой межотраслевой баланс, это японцы. Американская экономика тоже плановая. Мы говорили о ценах на сельхозпродукцию. Так вот, в США закупки продовольствия в Федеральную резервную корпорацию делаются до начала сезона. Это просто смешно, когда кто-то говорит, что на Западе не плановая экономика. Никакой «невидимой руки рынка»

нет, везде идет регулирование, во всех развитых капиталистических странах. Без него — никуда. Без планирования вы не то что экономикой, вы ларёк с шаурмой развивать не сможете.

Это — во-первых. Во-вторых, затронута такая важная тема как складывание наших резервов в юанях. В США победил Трамп, который однозначно устроит еще один раунд торговой войны с Китаем. Соответственно, Китай в торговой войне будет использовать такой ресурс как девальвация юаня, уже использует! Он может девальвировать юань и в полтора, и в два раза. И в один прекрасный момент может оказаться, что у нас в юаневых резервах было, условно говоря, в пересчете, 100 рублей, а стало 70 и даже 50.

Как бороться с инфляцией? А давайте проведем аудит естественных монополий, просто так, для разнообразия выясним, на что тратятся деньги. Пожалуйста, заявление РЖД — с 1 декабря компания увеличивает тарифы на 14% для грузоперевозок и на 12% для граждан.

Кроме того, РЖД заявляет о сокращении инвестиционных программ, сокращаются инвестиции в развитие БАМа и Транссиба! При том, что у нас колоссальная пробка сейчас в Китае, не хватает пропускной способности для поставки грузов из Китая в Россию и для экспорта нашего продовольствия в Китай, который в этом смысле является для нашей страны предельно перспективным рынком.

То есть сокращается развитие восточного и западного полигона РЖД, остается только вложение в инвестиционную программу строительства скоростной магистрали Москва — Санкт-Петербург, закупку подвижного состава и покупку башни в Москва-Сити. Оценочная стоимость этой сделки — 200 млрд рублей!

У меня вопрос: а может, мы башню покупать не станем, а

лучше тарифы попридержим или в развитие железных дорог средства вложим?

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Мы уже вспоминали дефолт 1998 года, когда в течение нескольких часов все товарное изобилие просто исчезло. И вспоминаем действия правительства Примакова-Маслюкова, которые буквально оттащили страну от края пропасти. Сегодняшнюю ситуацию начинают сравнивать с 90-ми годами.

Конечно, сейчас ситуация по-лучше — и накопления, и экономика стабильнее, но аналогию все равно проводят. Есть возможность избежать серьезных потрясений?

Алексей КУРИННЫЙ:



— Конечно, есть. Но Маслюков и Примаков действовали далеко не рыночными методами. Никто ставкой не игрался, все делалось в абсолютно административном порядке. Вызывались банки, им было поставлено условие — прекращение вывоза капитала и абсолютно жесткие меры воздействия. Естественные монополии обязывали удерживать тарифы.

И это дало результат, 24 процента, по-моему, в пике был рост экономики. Всего за 9 месяцев, которые это правительство отработало!

Совершенно очевидно, что такие методы должны использоваться и могут использоваться сейчас, в этом направлении должно работать государство. Не просто давать денег и «создать условия», а следить от нача-

ла до конца за эффективностью работы, чтобы проекты не превращались в липовые планшеты господина Чубайса или какую-нибудь другую аферу.

Кроме всего, это и вопрос подбора кадров и профессионализма. И позиция наблюдателей в таком деле категорически неприемлема ни для Центробанка, ни для Минфина, ни для Минэкономразвития. Управленческий механизм должен быть единым и четко работающим на достижение поставленных целей.

Эти цели должны контролироваться не по схеме «получится — не получится», а с персональной ответственностью. Не так, как Мантуров нам уже лет десять обещает создать автоматическую коробку передач. Или как с самолетами: то их полторы тысячи будет, то тысяча, а теперь и вовсе 700.

Работать надо с ответственностью за то, что происходит. И ответственность эта должна быть неумолимой, независимо от того, кто ты и какие посты занимал.

И мы опять возвращаемся к сталинским временам, к молодым наркомам, к потрясающей работоспособности и, самое главное, к потрясающим результатам. Все это нужно сейчас.

Мы не можем ждать, когда волна с рынка, с Набиулиной, Решетниковым и прочими деятелями нас куда-то вынесет и всё «отрегулирует». Нет у нас сегодня ни года, ни двух, чтобы посмотреть, как все это произойдет. Сегодня нужны реальные действия.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Концепция государства — «ночного сторожа» — это либеральная концепция 18 века. А сейчас, в 21 веке, жизнь настолько усложнилась, что без активного государственного регулирования выжить просто невозможно даже в мирное время. Тем более — во времена военного конфликта.

(Расшифровка телеэфира публикуется в сокращении).



Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин о росте цен,

из-за которого вместо радостного предвкушения приближающегося Нового года россиянам, похоже, придется только ту же затянуть свои кошельки:

«Практически ежедневно читаю в новостях всё новые и новые сводки о росте цен на товары к празднику. Мандарины, без которых не обходится ни один новогодний стол, в декабре подорожают сразу на 50%. По данным, которые приводит «Парламентская газета», индекс салата оливы уже сейчас вырос на 20%. В январе 2024 года такой салат в домашнем исполнении на семью из 4 человек стоил 204,83 рубля, в ноябре его стоимость выросла до 414 рублей — и это еще не предел. На 20–30% к празднику подорожают шоколад, красная икра и ёлочные игрушки. ТАСС сообщает, что минимум на 20% в этом году увеличатся затраты и на новогодние

подарки — уже сейчас, в ноябре, средний бюджет на них составляет 17,2 тысячи рублей против 14,3 тысяч в 2023 году. И это только официальная статистика, без учета appetites торговых баронов, которые, как известно, перед Новым годом тоже растут!».

Ситуацию, по мнению коммуниста, могли бы исправить предложения, которые уже давно подготовила фракция КПРФ в Госдуме, но — увы — интересы буржуазии у нас защищают лучше, чем интересы обычных граждан:

«Готовя законопроект об установлении предельной величины торговой наценки, коммунисты использовали аналитику самых сильных экономистов страны, из которой четко следует — размер надбавки должен варьироваться в пределах 18–28%. Сейчас эта надбавка составляет 80% и выше. Никто не мешает коммерсантам накрутить хоть две, хоть три цены. Особенно они любят делать это в канун больших праздников, когда люди покупают и продукты для праздничного стола, и подарки для детей и близких — невзирая на цены, кризисы и курс доллара. У капиталистов даже есть такое понятие — «высокий сезон». Так они называют периоды, когда, пользуясь выросшим спросом, получают просто баснословные прибыли.

Можно ли сделать по-другому? А давайте посмотрим на опыт братской Белоруссии. Оптовая торговая сеть там устанавливает 5-процентную наценку на товар, розница — 15-процентную и переработчик — также 15-процентную. В Белоруссии остались верны принципам экономики советского времени, когда товаропроизводитель имел 20% от себестоимости товара, а торговая сфера — лишь 15%. Кажется, настала пора и нам к этим принципам вернуться».

ТГ КПРФ

Кубок — у «ОрелГУ-КПРФ»

Соревнования по футзалу среди женских вузовских сборных состоялись в Нижегородской области. Женская футбольная команда «ОрелГУ-КПРФ» сыграла в групповом этапе три матча. Одержав две победы над командами Москвы и сведя вничью встречу против студенток нижегородского ННГУ имени Н. И. Лобачевского, наши футболистки успешно вышли в полуфинал, где обыграли студенток из Екатеринбурга. Финал вновь свел футболи-



сток «ОрелГУ-КПРФ» и девушек из Нижнего Новгорода. В главном матче турнира сильнее оказались футболистки ОГУ имени Тургенева — 3:2. Лучшим бомбардиром турнира стала наша Дарья Башлыкова.

Дарья Захарова, вратарь ЖФК «ОрелГУ-КПРФ»:

«Впечатления от турнира отличные! Мы собрали всю коллекцию трофеев. Вузовский чемпионат выиграли, теперь и Кубок есть. Самым интересным соперником стали девочки из Нижнего Новгорода: в составе есть опытные игроки, которые играют в Высшей лиге Чемпионата России. Когда поняли, что победили? Только когда прозвучал финальный свисток. Не было такого, что, забив третий мяч — бросили играть. Все понимали, что надо продолжать работать. Что, собственно, мы и сделали!».

oreluniver.ru

ДЕНЬ МАТЕРИ в Центре культуры

30 ноября, в 12.30

в Орловском городском центре культуры (бывший ДК «Дормаш») состоится праздничный концерт, посвященный Дню матери.

Организаторами праздника выступают региональное отделение



«Всероссийского Женского Союза – Надежда России» (руководитель Марина Франко).

Вход свободный.

КРАСНЫЕ начинают и выигрывают!

Шахматный турнир
Орловского городского
отделения КПРФ



14 декабря Орловский горком КПРФ проводит III шахматный турнир «Красная ладья», посвященный 102-й годовщине образования СССР.

Турнир будет проводиться на базе «Шахматно-шахечной спортивной школы» по адресу: г. Орел, ул. Пролетарская гора, д. 7. Начало в 10:00.

Соревнования проводятся в соответствии с правилами шахмат ФИДЕ по швейцарской системе в 6 туров. Контроль времени: 10 мин. до конца партии с добавлением 5 сек. за каждый сделанный ход. В соревновании принимают участие члены КПРФ и ЛКСМ.

Участники, занявшие первое, второе и третье места, награждаются кубками и шахматными наборами. В номинации «За волю к победе» будет награждена шахматным набором участница, занявшая самое высокое место среди прекрасной половины человечества.

Заявки на участие принимаются до 12 декабря на эл. почту горкома КПРФ: orel.kprf@mail.ru.

Поздравляем!

РОДИЧЕВУ
Елену Павловну!

*

РЫЖЕГО
Михаила Михайловича!

*

МИНАШКИНА
Николая
Владимировича!

*

БАКИНА
Алексея Юрьевича!

*

ЗАБОТКИНУ
Валентину Васильевну!

*

МОРОЗОВУ
Аиду Мамедовну!

Советский РК КПРФ,
п/о №№ 46, 42, 54,
49, 52, 56.

* * *

ОРЛОВУ
Екатерину Евгеньевну,
члена КРК обкома!
Орловский обком,
КРК обкома.

Благодарность

Жители Станово-Колодезьского территориального отдела Большекуликовского тер.управления Орловского муниципального округа выражают сердечную благодарность работникам Станово-Колодезьской врачебной амбулатории, возглавляемой Долговым Магомедом Гаджимагомедовичем, за чуткое отношение к пациентам, высококвалифицированную медицинскую помощь. Благодарим врачей Дарью Долгову, Ирину Бакину, Светлану Петрушину и других медработников лечебного учреждения.

Мы знаем, что придя в наше медицинское учреждение, получим и помощь, и заряд хорошего настроения, и уверенность в благополучном исходе лечения!

Спасибо вам огромное, дорогие люди в белых халатах!

Л. В. ТРЕТЬЯКОВА,
первый секретарь
Орловского РК КПРФ
по просьбе жителей Станово-Колодезьского поселения.

Памяти нашего товарища

Орловский обком КПРФ, Залегощенский РК КПРФ, коммунисты области глубоко скорбят по поводу смерти второго секретаря Залегощенского райкома КПРФ

Тамары Дмитриевны ГРОМОВОЙ

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

Тамара Дмитриевна родилась в 1947 году в поселке Залегощь Орловской области. В 1973 году окончила Орловское культурно-просветительное училище, факультет библиотечного дела, получив профессию библиотекаря. Работала библиотекарем в детской библиотеке, затем в райкоме ВЛКСМ заведующим сектором учета, в райисполкоме, инспектором в райфинотделе, секретарем исполкома Залегощенского поселкового Совета, помощником главы районной администрации, председателем районного Совета ветеранов.

Более десяти лет Тамара Дмитриевна возглавляла Залегощенскую районную партийную организацию. Она была настоящим коммунистом, отзывчивым, добрым, глубоко порядочным и неравнодушным человеком. Как секретарь партийного отделения пользовалась заслуженным авторитетом и уважением у товарищей. Старалась помочь людям в сложных жизненных ситуациях, заботилась о ветеранах, активно участвовала в партийной жизни района, была верна социалистическим взглядам и стояла на твердой партийной позиции.

Память о нашем товарище, уважаемом ветеране партии и труда навсегда останется в наших сердцах.

* * *

Коммунисты Новосильского района глубоко скорбят по поводу смерти бывшего первого секретаря Залегощенского районного отделения КПРФ ГРОМОВОЙ ТАМАРЫ ДМИТРИЕВНЫ и приносят соболезнования родным и близким покойной.



Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-
деляет мнение авторов
публикуемых
материалов.
Коммерческая инфор-
мация публикуется
с пометкой
«На правах рекламы»
или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 334.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

